

МЕТАЛЛУРГ

№ 23 (169)

Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выпускских
металлургических заводов

10

Февраля 1936 года

На обращение пограничников ответим ростом рядов стахановцев

Достойно встретим X съезд

Комсомольцы пограничники в своем письме ко всей рабочей и колхозной молодежи в связи с подготовкой к съезду комсомола обратились с исключительно важным предложением.

Пограничники в связи с подготовкой к съезду на основе социалистического соревнования и стахановских методов учебы борются за наилучшие показатели боевой и политической подготовки и внесли предложения в день открытия съезда комсомола. На стражу наших границ встали самые лучшие, самые боевые, испытанные товарищи, завоевавшие эту честь в каждой дневной практической и боевой работе.

— Комсомольской стражей, — пишут пограничники, — оооооооо нашу страну. На страх врагам выйдет первого марта пограничная комсомольская вахта.

Пограничники призывают всю молодежь нашей родины подхватить их почин.

— Пусть, — рекомендуют пограничники, — у домен и мартенов, у станков и конвейеров, на паровозах и в депо, у пультов электростанций, всюду, где бьет ся комсомольское сердце, всюду, где под руководством великого Сталина строят жизнь молодые руки закипят соревнование на право занять свой пост в день

открытия съезда. Пусть этой величайшей чести добиваются все молодые рабочие и колхозники.

Письмо пограничников с большим подъемом сейчас обсуждается в цехах завода среди комсомольцев и беспартийной молодежи.

Комсомольцы механического цеха в ответ на предложение дальневосточников обязуются все как один работать по-стахановски и в день открытия съезда комсомола установить новые еще небывалые в условиях цеха рекорды.

Комсомольская смена вилпрокатного цеха в день открытия съезда будет стоять на вахте и также установит новый рекорд для смены.

Однако еще не во всех цехах и не все комсомольские организации приступили к обсуждению письма. Обсуждение письма должно проходить под лозунгом, выдвинутым в письме пограничников, а они заявили: «Пусть в день, когда в Москве под знаменами большевистской партии соберется десятый съезд ленинско-сталинского комсомола на все боевые участки нашей страны, от границы к границе, от Белоруссии до Дальнего Востока, от Арктики до Колхиды встанет всеюнная комсомольская вахта».

Переброски мешают быть стахановцем

Я работаю долбежником механической мастерской. Седьмого февраля начальник цеха тов. Саян перевел меня на расточный станок, чтобы скорее справляться с заказами, которые выполняет этот станок.

Восьмого же февраля начальник смены Мухомедов, не желая

подчиниться приказанию начальника цеха, снял меня с расточного станка снова на долбежный.

Я требую от администрации цеха окончательного решения, на каком станке и должен работать, ибо частые переброски мешают работать по стахановски.

Честно.

Дело было так...

В последних числах декабря, „герой“ нашей маленькой повести чувствовал себя особенно вольнолюбивым, ведь для выполнения программы нехватает сто тонн проката.

— Не может быть, чтобы я, руководитель краснознаменного цеха остался в последних, чтобы я не отлапортовал директору завода о выполнении декабрьского плана, а отсюда как результат и получу премию — так мечтал начальник мелкосортного цеха тов. Сяомяк.

В противовес обычных рабочих дней тов. Сяомяк явился в цех пораньше, вызвал к себе диспетчера Бубеева и приказал — смене Криногорова для выполнения декабрьского плана за счет января приписать 81 тонну, а смене Чукашева — 11 тонн.

Приказание начальника выполнено. Программа тоже оказалась „выполненной“. Премия получена.

Так наш „герой“ втер очки руководству завода и принес большой ущерб и обиду рабочему коллективу своего цеха.

Нельзя не обижаться на своего начальника когда он, их руководитель подвел весь цех, когда по его вине рабочие смены Кривоногова и Чукашева в январе недополучили по одной — две сотни рублей зарплаты.

А получилось это просто. Рабочие цеха работают на прогрессивке. Каждая тонна перевыполненной программы оплачивается в несколько раз больше тарифа и все перевыполненные тонны января рабочих спасены в счет декабря. Рабочие смены Кривоногова в январе сработали не хуже смены Швыднова, а получают гораздо меньше.

Лучший стахановец цеха — бригадир тов. Калинин в декабре работал в смене Швыднова и, как лучшего его перебросили в январе в смену Кривоногова. Так и он недополучил свою зарплату на 200 руб. потому что выработанный под руководством Калинина сверхплановый прокат списан. Вот к чему привела „изобретательность“ нашего „героя“.

За приписку выполнения программы, за октовитеральство, за обман наш „герой“, вероятно, будет предметом всеобщего обсуждения с вытекающими отсюда выводами.

Биография А. С. ПУШКИНА.

Пушкин Александр Сергеевич родился в 1799 г. умер в 1837 г. Величайший русский поэт, прозаик в Москве в родовой, но оскудевшей, барской семье. В 1811 году, когда ему было 12 лет, он поступил в царско-сельский лицей—закритое учебное заведение для детей высшего дворянства.

Лицею Пушкин принимает деятельное участие и пишет стихи, которые печатаются в 1814 г. (Окончил лицей в 1817 году).

В 1820 году за волиные стихи и эпиграммы был сослан на юг (поездка по Кавказу и Крыму, принудительная служба в Кавказе и Одессе).

В 1824 году за перекраченное письмо «аestheticного»—безбожного характера, был уволен со службы и выслан в деревню матери, сенью Михайловское. Пензенской губернии.

В 1826 году возвращаясь с сыном Николаем I, внешне облаченным поэтом, но на деле подпергившим его специальной «парской» цезурой и полтавской опеке.

В 1831 году женился на молодой московской красавице Н. И. Гончаровой. Из-за этого, обвиненный на себя благополучно внимание самого царя Николая I, Пушкин вынужден был обратиться в «высшем свете», в чуждой и враждебной ему среде, «новой чиновной» аристократии.

В своих стихах «Моя родословная» и других, Пушкин провозгласил богатей и пародировал—«воюю, придирающую» знать. Подозревая не прошла поэту его юнкерского «вольничества» и его резких выпадов против «светской черни», наконец его «низкого ремесла сочинителя».

Вокруг Пушкина завязалась сложная, светская интрига. Пушкин получал анонимные письма, навешивали на своего его жениху с любимцем светского общества, гвардейским офицером Дантесом.

(По новейшим данным даже больше—на связь с самим Николаем I—в результате произошло столкновение между Пушкиным и Дантесом, закончившееся 27 января по старому стилю 1837 году два дуэля, в которой Пушкин был смертельно ранен.

№ 99-летие со дня смерти А. С. ПУШКИНА.

Творчество А. С. ПУШКИНА.

Жизнь и творчество Пушкина протекали в условиях развития капиталистических отношений, разлагающих крепостное хозяйство. Это вело к глубоким социальным сдвигам (уладок помещичьего дворянства, р ст буржуазии, бюрократизация приватизированного аппарата) и крупным политическим событиям (война 1812 года, восстание декабристов, жестокая реакция николаевского царствования).

Пушкин принадлежал к старшему поколению дворянства, но он оторвался от экономичекой базы своего класса, жая главным образом на литературный заработок. Эти две особенности быта Пушкина определяли его социальную позицию в современности.

Пушкин вошел в литературу в качестве продолжателя поэмы Батюшкова и ученика Жуковского («лицейские стихи» 1814 г.) Однако уже своим первым крупным произведением—повестью «Руслан и Людмила» (1817-20 г.)—Пушкин становится во главе нового, «пушкинского» литературного направления, открывающего яру новой русской литературы вообще.

Зреющее творчество Пушкина можно разделить на три периода: первый период—«Руслан и Людмила» до «Бегства Онегина» (1817-1823 г.); второй период от «Бегства Онегина» до «Повести Белкина» (1823-1832 г.) и третий период от «Повести Белкина» до кончины поэта (1830-1837 гг.) и др.) и эпиграммы «Гавриладины», романтические поэмы («Кавказский пленник», «Бахчисарайский фонтан», «Пигмалеон»).

Для этого времени характерна либеральная, даже временами революционная настроенность поэта. Центральным образом Пушкина становится идеализированный образ матежного одиночки, не уживающегося в рамках своего класса, в поисках «свободы», «воли», уходящего на юг, «просторную» социальную почву. Популярностью Пушкина современников в этот период достигла наибольшей силы. Во втором периоде Пушкин осознает свой особый жизненный путь в качестве писателя—профессионала, «пропагандиста», своего произведения («Разговор книжнички с поэтом»). Условия для независимой писательской работы Пушкин усматривает в своей пронациальности к ставшему «незаменимому» дворянству. Начинает постепенное охлаждение к «вольничавшей» идеологии декабризма, зачерпываясь после восстания, «примирением с правительством». Вместе с тем обострется классовое, дворянское самосознание и самосознание Пушкина (поэмка «Востугунам и Рыжевым и Буярыяство», с Булгаковым и Палаиым о «литературной аристократии»).

К концу второго периода начинается уладок популярности Пушкина («дидализм» от своей прической социальной среды—среды декабристов, Пушкин и Палаиым о «литературной аристократии»).



«просторную» социальную почву. Популярностью Пушкина современников в этот период достигла наибольшей силы.

Во втором периоде Пушкин осознает свой особый жизненный путь в качестве писателя—профессионала, «пропагандиста», своего произведения («Разговор книжнички с поэтом»). Условия для независимой писательской работы Пушкин усматривает в своей пронациальности к ставшему «незаменимому» дворянству. Начинает постепенное охлаждение к «вольничавшей» идеологии декабризма, зачерпываясь после восстания, «примирением с правительством».

Вместе с тем обострется классовое, дворянское самосознание и самосознание Пушкина (поэмка «Востугунам и Рыжевым и Буярыяство», с Булгаковым и Палаиым о «литературной аристократии»).

К концу второго периода начинается уладок популярности Пушкина («дидализм» от своей прической социальной среды—среды декабристов, Пушкин и Палаиым о «литературной аристократии»).

тых годов в мрачные тона. «Три года... Дар напрасный, дар случайный»... «Ангар», «Броуки и я влолю щад шумных» и др.)

Рубежем между вторым и третьим периодам является знаменитая «Болдинская осень» 1830 г. В раз-решной ютине Пушкинских сесе Болдине (Палаиородской губ.), Пушкин переживает высший подъем и в тоже время окончательное крушение своих классовых дворянских иллюзий.

Вместе великодушного дяди Палаиым, центральным образом последнего периода становится, как захудалый помещик («Дубровский», Гринев из «Капитанской дочка»), или деклассированный горожанин «мещанин»-мещанин чиновник («Рогозинская история», «Медный всадник») (Становление мастерство Пушкина достигает к этому времени наибольшей зрелости («Медный всадник», «Сказки», стихотворный отрывок из «Евгений Бючей» и др.) но количество стихов в этот период все уменьшается: преобладающим явлением творчества становится проза («Повесть Белкина», «Капитанская дочка», «Пиковая дама» и др.)

В своем творчестве Пушкин является образцом русской художественной стихотворной прозаической речи. Однако не произведенным художественным совершенством не очерчивается быт Пушкина в истории русской литературы.

Пушкин в тоже время продолжает ее с-ословую замкнутость. Демократизируясь сам Пушкин демократизирует все элементы стародворянского литературного: организует новый, близкий к живому говору, «просторную» (по его собственному определению), литературный язык определяет все «высочайшее» (лирика 13 вев). Каким литературным, как «разрешенным» или «отделанным» от действительности Пушкин соддаст литературу, как средство глубоко реалистического познания жизни, постижения действительности.

Зав. библиотечной металлургии А. МАЛЫШКИНА.

Я памятник себе воздвиг нерукотворный

Я памятник себе воздвиг нерукотворный. К нему не зарастет народная тропа. Но несеся выше он главою непокорной Алкесандрийского столпа.

Нет, весь я не умру—душа в заветной ларе. Мой прах пережит и снова возбуждет. И славы буду я, доколь в подлунном мире Лица будет хоть один пиат.

Слух обо мне придет по всей Руси великой. И назовут меня всяк сущий в ней язык. И гордый внук славян, и финн, и ныне дикий Тугус, и друг степей калмык.

И долго буду тем любезен я народу. Что чувства доброе я лайрой пробуждал. Что в мой жестокий век восславляя я свободу И милость к падшим призывал. Вольно быжию, о Муза, будь послушна, Обиды не страшай, не требуя венца. Хвалу и клевету приймай равнодушно И не осаривай глумца.

К ЧААДАЕВУ

Любея, надежды, герой славы Небедо тешил нас обман: Неважно юныя збавил, Как сон, как утешитель, лугач! Не в нем мигает еще надежда: Под явным кестом роковой Невзрачной душой, Отвечая ангелам прельщения, Мы ждем о гонимых утешенья! Мигуты волосты счастливой, Нам идет любовнички надежда!

Мигуты сладкого свиданья, Пола свербежит горю, Пола восторг блещет мигам. Мой друг, отшельник посетили Твои прекрасные горы!— Душишь, верь, владыка она, Разоса лютящаяго света, Россия вопрепят ото сна, И на обломки самовластия Нашим кичи живем!

БЕСЕДЫ О ПУШКИНЕ В ЦЕХАХ

В связи с годовщиной смерти Пушкина работниками библиотеки металлургии проведены в цехах беседы о Пушкине и его творчестве. Проведены беседы в трубчатом, вилпрокатном, огнеупорном цехах, в барке украинцев и на железной дороге. Обслужено свыше 450 человек.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

Сеголя 10 февраля, в 7 часов вечера в большом зале дворца Культуры, парком и звуком металлургии проведат вечер, посвященный литературному творчеству А. С. Пушкина.

Мы отдыхаем культурно

В нашей школе ФЭУ №1 не плохо организованно для учеников культурный отдых. Имеется в школе специальная комната отдыха, которая хорошо оборудована в обстановке мебели. На столах живые цветы, газеты, журналы. Все свободное время от работы и учебы проводим в комнате отдыха. Читаем газеты, журналы, играем в шахки и шашматы.

В. Мильков.

План товарооборота перевыполнен

В феврале будем работать лучше

В январе по примеру отличников советской торговли Москвы, вместе со стахановцами за вода в системе ОРСа металлургов мы провели стахановские сутки, пятидневку и декаду.

Новое, стахановское движение в торговле обеспечило нам январский план по товарообороту выполнить на 115,8 проц. и по буфетам на 105,4 проц.

В настоящее время по всей системе ОРСа мы по предложению работников магазинов, пе-

карен и совхоза, проводим стахановский месяц и добьемся в феврале лучших количественных и качественных показателей.

Мы обязуемся резко улучшить качество выпекаемого хлеба, повысить качество обедов в цеховых столовых и закусок в буфетах со снижением их стоимости.

Нач. ОРСа—ДОЛГАНОВ.

Парторг—МО ОРЕВ.

Профорг—ПИСТЕЛЕВ.

Наши лучшие отличники

Отличники советской торговли—магазин № 34 ОРСа металлургов, январский план товарооборота выполнили на 115 процентов. Из 161 тысяч рублей месячного задания в стахановскую декаду продано на 75 900 рублей.

По-стахановски работают наши лучшие продавщицы: Матюгова,

Афонина и Зина Роквова.

Неряжу в нашей торговле продавщицу Парунову мы уволили. Сейчас ставим задачу в феврале не только перевыполнить план, но и улучшить культурное обслуживание покупателей, навести образцовый порядок и чистоту в магазине.

Орлов.

Аварийщики наказаны

Кровельный цех первые дни стахановского месяца работал плохо. Первого февраля план на стане № 3 был выполнен на 95 процентов и на стане № 2 на 85 проц. Второго февраля работники немного лучше на стане № 2—110 проц. и № 3—100 проц.

После совещания руководителей цехов при дирекции работа улучшилась. Бригадиры: Слесарь, Устюжн, Быков В., Гаврилов М за третье февраля план выполнили больше, чем на 110 проц. Не плохие показатели работы и за четвертое февраля. Те же бригадиры вновь выполнили программу более 100 проц.

Кровельный цех мог работать значительно лучше если бы ему своевременно доставлялся су тунка нормального развеса и прокатные валики.

Есть у нас и такие рабочие, которые неряшливо относятся к оборудованию. Цягого февраля, бригадир Хачатурян и болтовщик Бючугин на стане № 3 допустили поломку валака Хачатуряну дали строгий выго-

вор и лишили премии, а Брючугина из болтовщиков перевели в первые вальцовщики.

Не все благополучно в цехе и с трудовой дисциплиной. Работницы Дюенко и Мочаева во время работы на производстве учили драку.

Больше нормальной сутулки, вальков и программа в 10 тысяч тонн проката, нами будет выполнена досрочно,—так заявили стахановцы кровельного цеха на рабочем собрании. Антоновский,

СОРЕВОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ ВЫСЫ

За 8 февраля

МАРТЕН № 1 . . .	255 тонн	91 проц
МАРТЕН № 2 . . .	413 тонн	100,9 проц
МЕЛКОСОРТНЫЙ . . .	171 тонна	165,5 тонн
ЛИСТОВОПРОКАТНЫЙ	145 тонн	97,9 проц
ТРУБНЫЙ № 1 . . .	116 тонн	113,7 проц
ТРУБНЫЙ № 2 . . .	50 т-н	75,8 проц
ВИДНЫЙ . . .	26394 шт.	1,99 проц
КРОВЕЛЬНЫЙ . . .	44 тонны	258,8 проц

Что мешает стахановскому движению

Харламенко не борится с простыми

В старотрубном цехе на трех прокатных станах работают болтоваски. Когда дают трубу во вращающиеся валики подающаяся машиной, труба становится на пробку, а в это время вальцовщик отвертывает нажимной вилт валиков.

От сильного толчка трубы валиками, болтоваска не успевает отходить от стола, получает обрыв тросса, а отсюда простой 35 минут.

Ремонтный мастер и механик цеха неоднократно предупреждали старшего мастера Харламенко, чтобы трубу не выпускали из валиков на болтоваску, а вытаскивали ее назад. Это заняло бы лишь 5 минут.

Несмотря на это Харламенко не принимает мер и продолжает рвать троссы. Это вызывает лишний расход их и удорожает себестоимость продукции.

Рабочий.

Неповоротливые снабженцы

Ковдукторские бригады, стрелочники и смазчики в ночное время работают с ручными фонарями. Фонари, чтобы их хорошо было видно, должны иметь исправную горелку и фитиль.

В настоящее время бригады на транспорте почти не имеют фонарей из-за отсутствия трехдневных горелок и фитилей. Транспортный отдел в течение года добивается от отдела снабжения горелок и фитилей, но никак не дожидается.

А. Б. К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем членам и кандидатам партии, взявшим книги из парткабинета завода, партиком предлагает сдать их не позднее 12 февраля.

Партиком.

Ответственный редактор М. БЕРЛОВ.

Уполномоченный крайлита
№ 3799 Тид. «В.Р.»